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SAYFA 2 

 

Lisanslı Depolarda 

Saklanacak Tarımsal 

Ürünlere Verilecek Destekler 

Belirlendi 

Bireysel Sulama Sistemlerinde 

Hibe Limiti Artırıldı 
 

6 Ocak 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Kırsal 

Kalkınma Destekleri Kapsamında Bireysel Sulama 

Sistemlerinin Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Tebliğ 

No: 2021/7)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 

2023/52) ile bireysel sulama sistemlerinde hibeye esas 

proje üst limiti 1 milyon TL’den 3 milyon TL’ye çıkarıldı. 

2024 yılı hibe programına, 9 Ocak 2024 tarihinden 

itibaren 45 gün içinde başvurular alınmaya başlayacak. 

 

Yapılan değişiklik ile tarımda kullanılan suyun etkin 

kullanımını sağlayan, Modern Basınçlı Sulama 

Sistemlerine olan başvurunun artması, daha rekabetçi bir 

ortamın oluşması amaçlanıyor. Ayrıca, bütçeden ayrılan 

ödeneğin kullanılması, yüzde 50 hibe desteği oranından 

azami bir şekilde istifade edilmesi, hibe program iş 

süreçlerinin kısaltılması ile üretim sezonu içerisinde 

sistemin çalışır vaziyette olmasının hedeflendiği bildirildi. 
 

Tarımsal Yayım ve Danışmanlık 

Desteği Belirlendi 

9 Ocak 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Tarımsal 

Yayım ve Danışmanlık Hizmetlerine Destekleme 

Ödemesi Yapılması Hakkında Tebliğ ile tarımsal 

işletmelere tarımsal danışmanlık hizmeti sunan kişi ve 

kuruluşların sorumlulukları, görev ve yetkilerine ilişkin 

usul ve esaslar belli oldu. Buna göre, tarımsal yayım ve 

danışmanlık desteklerine (TYDD) başvuran kişi ve 

kuruluşlara, ilgili yönergede belirlenen işletme sayısının 

yüzde 80'inin altına düşmemesi ve hizmet sunması 

koşuluyla bu yıl bir tarım danışmanı için 144 bin lira 

ödeme yapılacak. 

 

Tarım ve Orman Bakanlığınca yetkilendirilerek tarımsal 

yayım ve danışmanlık hizmeti sunan, üretici örgütü, 

ziraat odası ve bunların şubeleri de dahil olmak üzere 

bünyelerinde çalıştırdıkları en fazla 5 tarım danışmanı 

için TYDD ödemesi yapılacak. Kişi ve kuruluşa her bir 

tarım danışmanı için yıllık 144 bin liralık destek, 12 aylık 

hizmet sunumu zorunluluğu saklı kalmak kaydıyla 11 

Mart 2024'ten sonra 72 bin lira ve 11 Kasım 2024'ten 

sonra 72 bin lira olmak üzere iki dilim halinde 

Bakanlıkça belirlenen tarihlerde ödenecek.  

 

6 Şubat 2023'te meydana gelen Kahramanmaraş 

merkezli depremler dolayısıyla genel hayata etkili afet 

bölgesi kabul edilen yerlerde, kişi ve kuruluşların yeni 

yetki belgesi başvurularında belediyelerden alınan iş yeri 

açılış ruhsatı bu tebliğ süresince istenmeyecek. 

  

6 Ocak 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Lisanslı 

Depolarda Muhafaza Edilen Tarımsal Ürünler İçin 

Destekleme Ödemesi Yapılması Hakkında Tebliğ 

(No: 2023/49) ile tarımsal ürünlerin lisans alarak 

faaliyet gösteren depolarda muhafaza edilmesi 

halinde üretici/üretici örgütlerine yapılacak kira, 

nakliye ve analiz ücreti destekleme ödemelerine 

ilişkin usul ve esaslar düzenlendi. 

 

Buna göre, lisanslı depolarda muhafaza edilen 

buğday, arpa, yulaf, çavdar, mısır, çeltik, pirinç için 

ton başına 6 lira, mercimek, nohut, fasulye, soya 

fasulyesi için 8 lira, ayçiçeği için 10 lira, fındık, 

zeytin ve zeytinyağı için 15 lira, pamuk için 25 lira, 

Antep fıstığı, kuru kayısı, kuru üzüm için 30 lira aylık 

kira desteği verilecek. Ayrıca, söz konusu ürünlere 

ton başına 25 ila 100 lira nakliye ücreti ve 6 ila 50 lira 

analiz ücreti desteği sağlanacak. 

 
Kira destekleri, 2023 yılı hasat dönemi için en fazla 6 

ay süreyle belirtilen ücret ve miktarlarda üretici ve 

bunların örgütlerine ödenecek. İlave kira, nakliye ve 

analiz ücreti desteğinden faydalanabilmek için 

mevcut üretim yılına ait ürünlerin depolama 

döneminin başlangıç tarihi ile içinde bulunulan yılın 

son günü arasında lisanslı depoya girmiş olma şartı 

aranacak. 

 

Üretici ve örgütlerinin nakliye ile analiz ücreti 

desteklemesinden faydalanabilmesi için de kira 

desteği başvurusu yapması gerekecek. Kira 

desteğinden faydalanılan üretim miktarı için nakliye 

ve analiz ücreti destekleme ödemesi bir defadan fazla 

yapılmayacak. 

 

Geçen yıla ilişkin kira, nakliye ve analiz desteği 

müracaatlarının, 30 Haziran 2024'e kadar üretici ve 

bunların örgütlerinin kayıtlı bulunduğu il ve ilçe 

müdürlüklerine yapılması gerekiyor. 
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SAYFA 3 

Gümrük ve Antrepo Uygulamalarında Düzenleme Yapıldı 

9 Ocak 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Gümrük Yönetmeliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

ile bazı gümrük ve antrepo uygulamaları düzenlendi. 

 

Buna göre; "yetkilendirilmiş yükümlü statüsü" sahibi firmalar, bölünerek yapacakları "onaylanmış kişi statüsü" 

işlemlerinde istenilen fiilen faaliyette bulunma süresini beklemeden başvuru yapabilecek. 

 

Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerine İlişkin Tebliğ'de yer alan, posta ve hızlı kargo 

ile taşınan ticari mahiyette olmayan eşyanın kıymetinin tespitinde kargo ücretinin dikkate alınmayacağını 

düzenleyen hükümler ile yönetmelik arasında uyum sağlandı. 

 

Düzenlemeyle, transit rejimi altında taşınan serbest dolaşımda olmayan eşyada varış gümrük idarelerince tespit 

edilen eksiklik/fazlalık durumlarında yapılacak işlemlere de açıklık getirildi. Böylece, uluslararası ticaret ve 

lojistik sektörünün iş süreçleri ticari hayatın gerçekleriyle uyumlu hale getirildi. 

 

Antrepolardaki eşya devirlerinde gümrük müdürlüklerince farklı değerlendirmeler yapılması nedeniyle, bu 

konuda yeknesaklığın sağlanması, mevzuatın daha sade ve anlaşılır olması, eşya devrine ilişkin işlemlerin eksik 

yapılması durumunda uygulanacak cezai yaptırımın belirlenmesi için düzenlemeye gidildi. 

 

Geçici ithalat işlemleri için sağlanan 9 aylık süre uzatımı imkanından, yolcu ve yük taşımacılığı faaliyetlerinde 

bulunan havayolu şirketlerinin de faydalanması sağlandı. 

 

Düzenlemeyle, geçici depolama yerlerinin kapatılması ile geçici depolama yerinde yapılacak fiziki değişikliklere 

yönelik işlemlere açıklık getirildi. 

 

Yatırım izni için ek süre talep edilmesi durumunda ilgililerce başvuru yapılmaması veya süre bitiminde yeniden 

ek süre talebinde bulunulmaması halinde bu izinlerin iptaline imkan tanındı. 

 

Antrepo alanı ve sahasına yönelik yapılması gereken kontroller belirtilerek, antrepo alanı ve antrepo sahası 

arasındaki farklılık ortaya koyuldu. 

 

Sahiplerinin isteği üzerine genel ve özel antrepoların tamamen veya kısmen kapatılması taleplerinin 

karşılanmasına ilişkin hususlar netleştirilerek, antreponun kapatılması durumunda açma ve işletme izin 

belgelerinde müdürlükçe yapılacak işlemlere açıklık getirildi. 

 

Uzayan kovuşturma süreleri göz önünde bulundurularak haklarında yürütülen bir soruşturma veya kovuşturma 

bulunan kişilere ait yetkilendirilmiş gümrük müşaviri yetki belgesi başvurularının, Ticaret Bakanlığınca 

değerlendirmeye alınabilmesine imkan tanındı. 

 

Eşya devrine ilişkin işlemlerin eksik yapılması durumunda cezai yaptırımlar netleştirildi. Geçici depolama 

yerlerine ve/veya antrepolara gümrük idarelerinin izni çerçevesinde girilmesi yükümlülüğüne işleticinin 

uymaması durumunda idari para cezası getirildi. 

 

Makaron, Tütün ve Alkollü İçkiler Gibi Bandrol Uygulamasına 

Dahil Edildi 

12 Ocak 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan özel tüketim vergisi (ÖTV) (III) sayılı liste uygulama genel 

tebliğinde değişiklikler yapan Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) tebliğiyle makaron, vergi güvenliğini sağlamak 

amacıyla tütün mamulleri ve alkollü içkiler için getirilen bandrollü ürün izleme sistemi ve bandrol uygulamasına 

dahil edildi. 
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SAYFA 4 

KOSGEB Desteklerine İlişkin Usul ve Esaslar Yeniden 

Düzenlendi 

13 Ocak 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan KOSGEB Destek Programları Yönetmeliği ile işletmelere ve 

girişimcilere, işletmelerin ve girişimcilerin gelişimini sağlamak üzere faaliyet gösteren teknoloji merkezleri, 

danışmanlık merkezleri, enstitüler ve paydaş kuruluşlara yönelik KOSGEB tarafından oluşturulan destek 

programlarına ilişkin esaslar düzenlendi. 

 

Buna göre, destek programları, kalkınma planları, orta vadeli programlar, Cumhurbaşkanlığı yıllık programları, 

diğer üst politika belgeleri ve KOSGEB Genel Kurulunun belirlediği politika, amaç ve hedefler dikkate alınarak 

hazırlanacak. 

 

Farklı destek programları içinde bulunması şartıyla aynı destek türünden faydalanılabilecek ancak gider 

gerçekleşmesini gösteren belgeler yalnızca bir destek için kullanılacak. 

 

Destek programlarından yararlananlar, kontrol, denetim ve inceleme görevlilerine her türlü hesap, bilgi, belge ve 

kayıtları ibraz etmek, işlem, faaliyet ve malların fiili ve fiziki durumlarını göstermek zorunda olacak. 

 

Destek programlarının uygulanması sırasında ve sonrasında KOSGEB mevzuatına uygun olmayan durumların 

tespiti halinde yararlanıcıların destek süreci durdurulacak. Yeni destek başvuruları uygunsuzluk bitene kadar 

kabul edilmeyecek. 

 

Uygunsuzluğun giderilmemesi halinde destek olarak verilen tutar KOSGEB alacağı olarak yasal faiziyle tahsil 

edilecek. Uygunsuzluk sona erdiğinde ve müracaat halinde yeni desteklerden yararlanma hakkı devam edecek. 

 

Destek programlarının uygulanma sürecinde, mücbir sebep olarak kabul edilebilecek, deprem, yangın, su baskını 

ve benzeri doğal afetler, kanuni grev, lokavt, genel salgın hastalık, terör eylemleri, sabotaj, savaş, kısmi veya genel 

seferberlik ilanı gibi hallerin ortaya çıkması durumunda, bu haller sona erinceye kadar destek sürecinin 

durdurulması veya devamına KOSGEB Başkanı tarafından karar verilecek. 

 

Öte yandan, 15 Haziran 2010 tarihli ve 27612 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan KOSGEB Destek Programları 

Yönetmeliği yürürlükten kaldırıldı. 

 

Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği İçin Düzenleme 

11 Ocak 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Tebliği'nde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile yetkilendirilmiş gümrük müşaviri yetki belgesi başvurusunda aranan belgelerin 

sadeleştirilmesi ve başvuru sürecinin kolaylaştırılması sağlandı. 

 

İbraz edildiği ithalatçı ülkeden sonradan kontrol talebiyle alınan menşe ispat belgelerinin kontrolü için gereken 

tespit raporunun düzenlenmesinde değişiklik yapılırken, böylece tercihli menşe belgelerinin etkin sonradan 

kontrolünün sağlanması amaçlandı. 

 

"Metal hurda" olarak beyan edilen, kapsam dışı beyanı bulunan, diğer kurumlarca yapılacak kontroller çerçevesinde 

kullanım amacına göre bilgi veya belgeye tabi eşyalara ilişkin tespitlerin, yetkilendirilmiş gümrük müşaviri 

tarafından yapılmasına olanak sağlandı. Böylece, verimli ve etkin gümrük kontrolü yapılabilecek.  

 

Antrepoya eşya getiren ve antrepodan eşya çıkaran araçlara ait plaka bilgilerinin Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri 

Sistemi'ne kaydedilmesine ilişkin düzenleme yapıldı. Araçların da izlenebilmesinin sağlanmasıyla, daha etkin 

gümrük kontrolü yapılması öngörülüyor. 
 

 


